
Verifica di Storia
(Prima rivoluzione industriale)

Nome e cognome              Classe                   Data

 1. Spiega dove avvenne la prima rivoluzione industriale e perché:

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................
 2. Quali sono i principali cambiamenti portati dalla rivoluzione industriale?

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................
 3. Spiega il significato dei seguenti termini:

 a) borghesia

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................
 b) proletariato

 ..............................................................................................................................

 ..............................................................................................................................

.............................................................................................................................. 

...............................................................................................................................

Avviene in Inghilterra grazie a:

- invenzione della macchina a vapore

- disponibilità di manodopera, risorse naturali e capitali

- superiorità nel settore tecnologico.

- le città diventano più popolose delle campagne

- cambiano i metodi di produzione (macchine concentrate nelle fabbriche)

- cambiano i rapporti di lavoro (nasce il proletariato e la borghesia industriale)

- cambiano i rapporti uomo-ambiente

Nuova classe sociale che vive in città (borgo), diversa dalla nobiltà, clero, 

contadini, operai.

Classe sociale povera, l'unica cosa che possiede sono i figli (prole).


